

СЛУЖБА ЗАНЯТОСТИ

Поменять профессию никогда не поздно

В органах службы занятости населения области реализуются мероприятия, направленные на повышение конкурентоспособности граждан предпенсионного возраста

Взаимодействие органов службы занятости населения с гражданами старшего поколения начинается с информирования о защите трудовых прав и возможностях получения государственных услуг в сфере занятости населения. Адресная работа с людьми старшего поколения, направленная на разъяснение норм трудового законодательства, получение информации о государственных услугах в сфере занятости населения, возможностях получения профессионального обучения и дополнительного профессионального образования, ведется на постоянной основе в консультационных пунктах, работающих в каждом территориальном органе службы за-

нятости. Так, только за 10 месяцев текущего года о трудовых правах и возможностях обеспечения занятости проинформированы более 2 700 граждан предпенсионного возраста. Для повышения эффективности трудоустройства таких граждан им оказываются государственные услуги в сфере занятости населения, повышающие их конкурентоспособность на рынке труда. Например, профессиональное обучение безработных по профессиям (специальностям), востребованным на рынке труда, социальная адаптация на рынке труда, направленная на обучение методам поиска работы и эффективному поведению, психологическая поддержка.

Ведется и работа с работодателями (физическими и юридическими лицами независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности), которые в трудовых отношениях с работниками обязаны руководствоваться положениями трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права, согласно которым указание в требованиях к соискателю возраста, а также других обстоятельств, не связанных с деловыми качествами работника, является дискриминацией в сфере труда.

Подробную информацию об услугах, оказываемых органами службы занятости населения, размерах пособия по безработице, а также по вопросам сохранения трудовых прав граждан предпенсионного возраста можно получить в территориальных органах службы занятости населения области по месту жительства. Ознакомиться с вакансиями региона можно лично в учреждениях органов службы занятости либо на информационном портале «Работа в России» (www.trudvsem.ru).

из семи профессиональных областей. Есть такие площадки и в Ярославской области. Спектр предлагаемых специальностей очень широк: веб-дизайн, графический дизайн, сухое строительство и штукатурные работы, физическая культура, спорт и фитнес, туризм, программные решения для бизнеса, ландшафтный дизайн, сварочные технологии, технологии моды, поварское дело, дошкольное воспитание и многое другое.

В соответствии с распоряжением правительства РФ до конца 2019 года по мировым стандартам WorldSkills должно быть обучено 25 тысяч россиян предпенсионного возраста из всех регионов России.

Отличное решение

В Ярославской области реализуется специальная программа профессионального обучения и дополнительного профессионального образования граждан предпенсионного возраста по международным стандартам WorldSkills

Программа реализуется в рамках федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» за счет федерального бюджета. В 2019 году повысить квалификацию или обучиться новой профессии смогут мужчины 1959 – 1963 г.р. и женщины 1964 – 1968 г.р. Основная задача программы – приобретение или развитие у обучающихся практических умений и навыков.

Для реализации проекта отбираются лучшие образовательные площадки, имеющие преподавателей-экспертов WorldSkills и оснащенные передовым оборудованием, соответствующим требованиям международных стандартов. На данный момент в России действует уже более 360 образовательных центров, на базе которых осуществляется обучение по 116 компетенциям WorldSkills

ЗА РУБЕЖОМ

Продавцы нереальных вещей

Жизнь не стоит на месте. Меняются люди, развиваются экономика и социальная сфера. А вместе с этим исчезают привычные нам профессии и появляются новые. Какие именно? Сегодня мы расскажем о некоторых из них

Сыщик собак



Данная вакансия получила известность во многих странах Европы благодаря налогу на домашних животных. Естественно, что люди не хотят платить, а надзорные органы пытаются всячески найти тех, кто нарушает закон. Здесь и приходят на помощь сыщики собак. Они включают запись собачьего лая или имитируют его сами и по ответному лаю отыскивают животных, которых хозяева содержат без оформления лицензии.

Так, в Швеции большую известность получила некая Эльфрида Карлссон, которая может лаять двадцатью различными способами. Более 95% собак откликаются на это и «сдают» своих прижимистых хозяев. Кроме того, Эльфрида по ответному лаю может определить возраст и породу собаки, на основании чего и выписывает владельцам квитанции.

Уборщик айсбергов

Зимой на дорогах убирают снег, эвакуируют машины, которые припаркованы в непопулярном месте. А в северных морях подобной работой занимаются уборщики айсбергов. Чаше всего работодателями таких специалистов становятся нефтяные компании, ведь плавающие ледяные горы могут с легкостью врезаться в добывающие установки.

Продавец нереальных вещей

Эта профессия не предусматривает никакого мошенничества. Дело в том, что в различных компьютерных играх и симуляторах реальной жизни игроки тратят вполне реальные деньги на покупку домов, мечей, доспехов, магических предметов для своих виртуальных героев. Стоимость таких объектов может достигать до \$2000. Почему бы не научиться создавать или хотя бы продавать их онлайн? Образование для такой профессии принципиальной роли не играет, в приоритете – компьютерный дизайн.

Профессиональный обниматель

Если вам грустно и одиноко, можно позвать на помощь профессиональных обнимателей. Такие специалисты готовы обнять и поддержать каждого, кто в этом нуждается. Правда, пока они востребованы в основном за рубежом. Но в перспективе могут появиться и в Ярославле. Главное в профессии – искренняя готовность поддержать другого человека и готовность к близкому телесному контакту.

К слову, в Ярославле тоже есть свои обниматели, только пока это волонтеры, а не платные специалисты.

Хлопальщик



Клакер — человек, который будет вам хлопать на выступлениях (концертах, в театре и т.д.). Такие необычные вакансии уже есть в Москве, Санкт-Петербурге и, возможно, у нас. Просто официально их не афишируют, стараясь нанимать скрытно. Интересный факт: клакер — довольно древняя профессия. О ней есть упоминания в III веке до н.э., когда комедиограф Филемон нанимал клакеров против своего конкурента Менандра.

Заниматель очереди

В 60 – 80-х годах прошлого века эта профессия была довольно распространена: безработные городские жители за небольшую плату стояли в очереди за колбасой или еще чем-то, таким образом помогали трудягам купить еду или дефицитные сапоги. Сейчас эта профессия возродилась. И не только у нас. В Британии, после того как исследователи озвучили, что обычный британец один год жизни проводит в очереди, предприимчивый житель Лондона открыл фирму, в которой можно заказать «профессионального стояльщика в очереди». Оплата за такой труд временами достигает 40 долларов в час.

ПРОФЕССИИ И СПЕЦИАЛЬНОСТИ, НАИБОЛЕЕ ВОСТРЕБОВАННЫЕ НА РЫНКЕ ТРУДА ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ

Рабочие



Профессия	Количество вакансий
водитель автомобиля	464
рабочий зеленого хозяйства	239
продавец продовольственных товаров	234
кондуктор	180
повар	164
токарь	127
слесарь-ремонтник	123

Специалисты



Профессия	Количество вакансий
инженер-технолог	210
медицинская сестра	203
инженер-конструктор	177
инженер-программист	137
инспектор	122
менеджер	95
воспитатель	88
мастер	80
врач-терапевт	55